

# Abastecimientos

Suministro de aceite, puré, garbanzos, lentejas, azúcar y patatas

Relación de artículos correspondientes a la semana 38 de la cartilla individual de racionamiento y tercera del mes de septiembre, que comprende los días del 15 al 22 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

**Adultos.** — Aceite, un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 38, al precio de 1,50 pesetas ración.

**Puré,** 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 38, al precio de 0,70 pesetas ración.

**Garbanzos,** 100 gramos por persona, previo corte del cupón IV de la semana 38, al precio de 0,60 pesetas ración.

**Lentejas,** 100 gramos por persona, previo corte del cupón IV de la semana 38, al precio de 0,55 pesetas ración.

**Azúcar,** 100 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 38, al precio de 0,60 pesetas ración.

**Patatas,** un kilo por persona, previo corte del cupón VI de la semana 38, al precio de 1,25 pesetas ración.

**Infantes.** — Harina, 700 gramos por persona, previo corte del cupón I de la semana 38, al precio de 1,75 pesetas ración.

**Aceite,** un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 38, al precio de 1,50 pesetas ración.

**Arroz corriente,** 250 gramos por

persona, previo corte del cupón III de la semana 38, al precio de 0,70 pesetas ración.

**Leche condensada,** dos botes por persona, previo corte del cupón IV de la semana 38, al precio de 10,40 pesetas ración.

**Azúcar,** 200 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 38 al precio de 1,25 pesetas ración.

**Trasquilantes.** — Puré, 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 38, al precio de 0,70 pesetas ración.

**Asimismo** durante la próxima semana, y previo corte del cupón 71 de Varios, se racionarán dos kilos de carbón y tres de pión o herraj al precio de 1,50 pesetas ración del primero, 1,29 la del segundo y 1,83 la del tercero.

El citado racionamiento deberá ser retirado durante los días 15 al 22 del actual, ambos inclusive.

Las cartillas de trasquilantes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Celedonio Moratilla, Arcipreste de Hita, 18, y panadería de don Antonio García Soría, Jáudeces, 37.

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precios de los mismos mediante las listas que los señores detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no podrán ser alterados por concepto alguno.

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 6 12 SEPTIEMBRE DE 1947

## PRIMEROS PREPARATIVOS PARA LAS PROXIMAS FERIAS Y FIESTAS DE GUADALAJARA

### Un concurso de ganado, con 26.950 pesetas de premios, y dos pruebas de motorismo

La Junta Provincial de Fomento Pecuario de Guadalajara nos remite para su publicación:

"Durante los días 14 al 16 del próximo mes de octubre, coincidiendo con las tradicionales ferias y fiestas de esta capital, esta Junta Provincial de Fomento Pecuario celebrará en la misma un importante concurso provincial de ganados, dotado con los premios en metálico que se indican a continuación, amén de copas de honor y diplomas de mérito.

**Premios.**—Ganado caballar, 4.800 pesetas; ganado asnal, 2.300; ganado vacuno, 3.750; ganado lanar, 8.400; ganado caprino, 900; ganado porcino, 900; avicultura, 900; cunicultura, 750; apicultura, 2.450; perros guardianes de ganado, 300; bibliografía ganadera, agrícola y forestal, 500; premios especiales para pastores y vaqueros, 1.000.

Total, premios, 26.950 pesetas.

Las inscripciones podrán hacerse a partir del próximo día 15 de septiembre hasta el 1 de octubre, en la secretaría de la Junta Provincial de Fomento Pecuario (Teniente Figueroa, 12), o en las Juntas Locales de Fomento Pecuario y Juntas Sindicales Agropecuarias, donde se facilitarán toda clase de detalles.

Quedan invitados por medio de la presente nota todos los ganaderos de la provincia a participar en el referido concurso, siendo la inscripción completamente gratuita. Guadalajara, septiembre de 1947.

El secretario de la Junta Provincial, Emiliano Ruiz."

### Motorismo de Educación y Descanso

Para las próximas ferias y fiestas, la Jefatura de Deportes de Educación y Descanso está organizando dos pruebas motoristas de regularidad libre y velocidad "contra reloj" en los ya conocidos trayectos de "Subida al Sotillo" y "Vuelta de Arbolleque". A ella se han suscrito gran cantidad de corredores de categoría nacional y muchos locales. En breve daremos más detalles.

## DE LA PROVINCIA

### EL INCENDIO QUE SE PRODUJO EN BRIHUEGA HA DESTRUIDO CASI TOTALMENTE EL EDIFICIO

#### QUE DATA DE LA EPOCA DE CARLOS III Y FUE CONVENTO DE FRANCISCANOS

#### PRESENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL Y ACTUACION DE LOS BOMBEROS DE LA CAPITAL

**BRIHUEGA.** — El incendio que se produjo durante las primeras horas de la noche del día 9, en el edificio destinado a hospital civil y cárcel, no llegó a alcanzar las proporciones que en los primeros momentos se temían gracias a la intervención desinteresada del vecindario, que al toque de campana de la iglesia parroquial se praronaron en este edificio, localizando el fuego y salvando algunas ropas y enseres de las porteras de este centro y del encargado municipal de la Prisión preventiva, así como también algo de instrumental del material sanitario de éste.

El fuego, que se inició por causas hasta ahora desconocidas en las cámaras del hospital, y no en la leñera como se creyó al principio, se propagó rápidamente, destruyendo la totalidad de los tejados. Con gran estrépito se vino abajo todo el piso superior, la casa-habitación del portero y la mayor parte de las salas y botiquín. Avisados previamente y a la una de la madrugada llegaron el servicio de bomberos de la capital que ayudados por la población procedieron rápidamente a la localización del fuego y a la extinción de éste, trabajando hasta horas avanzadas de la mañana de hoy.

Momentos después se presentó en el lugar siniestrado el gobernador civil, señor Casas, acompañado del presidente de la Diputación, señor Solano, los que se informaron detalladamente de la magnitud de la catástrofe y presenciaron los trabajos de localización y extinción del fuego.

Este grandioso edificio, según el aspecto de su construcción, fabricado de piedra, y con aire de fortaleza, se supone que fué construido en tiempo de Carlos III, habilitándose primeramente para convento y colegio de padres franciscanos, y sirviendo de refugio a hermanos de esta Orden cuando el convento e iglesia de Villaviciosa del Tajuña fué destruido, sin que lleguemos a averiguar las causas y época en que dejó de ser tal, para convertirse en hospital civil, el que, gracias a la preocupación constante de las autoridades sanitarias de esta localidad y la generosa donación de hijos de esta villa, estaba dotado de modernísimo material sanitario, de mesa de operaciones y de instrumental capaz

y suficiente para intervenciones quirúrgicas de alguna urgencia. Constaba, además, de numerosas salas, algunas de ellas con capacidad suficiente para 40 camas; capilla, sala de operaciones, estancia para autopsias, así como amplias habitaciones destinadas a vivienda para los porteros. La parte baja del edificio, en su ala izquierda, ha estado destinada hasta hace algunos meses a escuela de niños, y en ésta se encuentra también emplazado el salón teatro de Acción Católica. En el ala derecha se halla la prisión preventiva del partido. Durante el pasado invierno, gran parte de este edificio fué destinado a escuela provincial de mandos y estación preventiva del Frente de Juventudes.

Debemos hacer constar que, gracias a la solidez y fortaleza del edificio, particularmente en su parte central, y a que éste se encuentra completamente rodeado de murallas y aislado completamente de la población, las llamas no pudie-

ron extenderse y hacer pasto de su acción destructora a la totalidad del edificio.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales y la población se encuentra profundamente afectada por esta nueva desgracia que se ha cernido sobre uno de sus mejores edificios perdiendo el hospital de San José, que era raro encontrar en condiciones tan inmejorables en poblaciones del censo de esta villa. El pueblo agradeció mucho la visita de nuestras primeras autoridades provinciales en momentos tan trágicos y los esfuerzos y el valor demostrado por la totalidad de los componentes del parque de bomberos de la capital.—Corresponsal.

**Onomástica**  
**TARACENA.**—Por su fiesta onomástica, que celebrará el próximo domingo, día 14 del actual, felicitamos efusivamente a la simpática y bellísima señorita Claudia Gil Fernández, propietaria de Taracena.—Corresponsal.

## DEPORTES

### La afición debe acompañar a su equipo en el debut de temporada

Ya estamos de nuevo ante la temporada oficial de fútbol. Durante estos días en que he permanecido en silencio—clásico silencio en esta época estival—he aireado mi espíritu de aquel ambiente de constantes derrotas en el cual, al azar y otras causas, colocaron al equipo de nuestra ciudad. El comentario es unánimemente en todos los "corrillos" futbolísticos. Para el próximo año habrá de acabarse aquella trayectoria que íbamos siguiendo. Tuvo sus altibajos y hubo de llegarse al final de la temporada para que se hiciera visible la tan deseada recuperación.

Pues bien, con la "experiencia" que nos ha podido dar un año de prácticas lecciones, después de haber saboreado con demasiada frecuencia las hieles de la derrota, es obligado que se ofrezca a la afición otra línea de conducta dis-

tinta, en todos sus matices, a la anterior. Nos consta que la directiva del Deportivo Guadalajara ha luchado lo incansable en este verano por conseguir una formación deportiva digna de representar con decoro a la capital de la Alcarria. Y ha ofrecido a sus socios las primicias de sus actuaciones, puesto de manifiesto las buenas condiciones que ofrecen algunas de las adquisiciones y las posibilidades de otras. De todas formas, se ha tratado de acoplar un conjunto que luche por el triunfo, que salga al rectángulo ahito de victoria, que no vista la camiseta convencido moralmente de su inferioridad ante el enemigo. Y firmemente, creemos que esto se ha conseguido.

El próximo domingo se presenta la primera ocasión de comprobar estos afirmaciones; se inaugura oficialmente la temporada en

Primera regional—por fin no se logró el "ascenso" a Tercera División—, y nuestro primer enemigo es el Gas madrileño. Difícil papelita se presenta a los alcarreños en esta salida; los del Gas conocen su "madriguera" palmo a palmo, y jugando en su campo—un poco mayor que un tablero de ajedrez—, son siempre temibles. (Tenemos presente el partido último disputado en aquel campo el día de San Isidro, que perdió el Deportivo por 3-0.) Por eso necesitarán los chicos del Deportivo del estímulo de sus paisanos; les gustaría encontrarse en su ambiente, rodeados de cientos de alcarreños que con sus aplausos contrarrestarían los ataques de jugadores y público madrileños. La hora del encuentro está señalada para las cinco y media de la tarde y, ante esta comodidad, se está organizando una excursión.

## VIDA LOCAL

### Hoy han quedado expuestas las listas para las elecciones sindicales

La Junta provincial de Elecciones sindicales nos remite para su publicación:

"Se hace público que en la Delegación provincial de Sindicatos (Plaza de Fernando Palanca, 2) se expondrán durante los días del 12 al 16 del corriente mes las listas del censo electoral formadas para las próximas elecciones sindicales.

Las reclamaciones se admitirán hasta el día 18 en el departamento de Elecciones, sito en la vicesecretaría de Ordenación sindical del organismo mencionado."

#### Adoración Nocturna

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Antigua, Patrona de la sección Adoración nocturna de Guadalajara, se celebrará en su honor una vigilia general ordinaria en la noche del 13 al 14, de conformidad con lo que determina el reglamento. Cubrirá turno el número 2, San José, y los no pertenecientes a él deberán retirarse una vez concluido el "invitatorio".

El orden de la vigilia será el siguiente: Se citará para junta de turno a las diez y media; a las once, exposición del Santísimo, presentación de la guardia y ora-

ciones de la noche. La misa, a las cinco de la mañana, se celebrará cantada. Estos cultos serán aplicados por la intención de don Antonio Bernardo de Quiros.

#### Regresos

Después de pasar sus vacaciones en Zaragoza, ha regresado a nuestra capital el teniente coronel profesor de la Academia de Infantería, don Francisco Ramla, acompañado de su distinguida esposa. Bien venido.

Ha regresado de Horche, donde ha pasado unos días, durante las fiestas locales, nuestro buen amigo don Felipe Romanillos, industrial de Guadalajara.

#### Mejorado

Pasada la breve enfermedad que le ha retenido en su domicilio, ha reanudado su vida normal nuestro querido amigo el empresario cinematográfico don Protasio Luengo.

#### Guion litúrgico

Sábado, día 13.—Ornamentos blancos. De Santa María en sábado, Semidoble. Misa como en la fiesta de la Natividad de la Virgen. Segunda oración del Espíritu Santo. Tercera "Eclesiae" o por el Papa. Sin credo. Prefacio de la Virgen: Y en la Natividad. Pueden celebrarse misas de difuntos y votivas.

#### Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Lluitiers, número 31.

#### Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, sábado, sección continua. "Treinta minutos sobre Tokio".

### RUZA Electrotécnico

le facilitará presupuestos y proyectos de instalaciones de luz, fuerza y sonido  
Plaza Mayor, 5 - Guadalajara

Invitamos a los socios y aficionados locales para que se desplacen a Madrid, en la seguridad de que alentando a sus jugadores forjarían una victoria meritísima. No nos aventuramos a emitir un pronóstico sobre el resultado de este partido; desconocemos la forma en que se encuentra el Gas, de los amistosos jugados por el Deportivo no hemos sacado elementos de juicio suficientes para emitir nuestra opinión. Todavía es pronto.

José ASENSIO ENCISO

# Los principios de una política católica es una de las bases de las conversaciones católicas de San Sebastián

## Pemartín, tras de perfilar el concepto de libertad, sentó las bases de un programa de acción

SAN SEBASTIAN.—(De nuestro redactor especial, José Llis Peña.)

EL infierno está empedrado de buenas intenciones. Los mejores propósitos, si no pasan de ser eso, buenos propósitos, carecen de la influencia y de resultados positivos. Lo importante es llegar a un acuerdo sobre la materia que sea y realizarlo. Todo lo que no sea acción y se quede en bizantina y forrularia discusión intelectual carece de valor práctico y, por tanto, de valor real. Quizás porque la mayor parte de los asistentes a las conversaciones de San Sebastián han contemplado o contemplarán cada día las manifestaciones de la enorme crisis material y, sobre todo, espiritual que padeció el mundo, flota en el ambiente de la asamblea una ambición entusiasta, el deseo de trabajar, de hacer, de intervenir poderosamente en el desarrollo de la vida del mundo. Y es curioso y digno de señalarse que no son solamente los jóvenes quienes se muestran así impelidos a la acción; junto a ellos desenfrena en cada una de sus intervenciones su entusiasmo el profesor de La Pra-

delle, un veterano de las lides internacionales, y lo mismo Leclercq y Deryng y el señor Pemartín, que hoy ha leído una magnífica memoria recibida con caluroso elogio por la asamblea.

Pemartín ha consumido su turno para desarrollar un trabajo acerca de la acción común de los católicos en todas las naciones. Si no es fácil aceptar de golpe y por completo todas las afirmaciones que en la primera sesión hizo el profesor Leclercq sobre la rotura de la cristiandad en el momento presente—idea a las que aludí en mi última crónica—, si aparece con suficiente evidencia a los ojos de los observadores de la vida mundial la existencia de una crisis general que alcanza a todas las manifestaciones de aquélla, y en medio de la que viven los distintos grupos, sean o no confesionales. Ahora bien, la falta de reacción frente a una crisis es la aceptación pura y simple de los hechos y de las consecuencias que de ellos puedan derivarse. O se nada a brazo partido contra la corriente o a favor de la corriente, una vez que se sepa adónde nos conduce ésta—y para esto es imprescindible la investigación de la verdad, del bien, que pedía ayer el profesor Deryng—, o se corre el riesgo inevitable de dejarse arrastrar a una muerte cierta. He aquí, pues, que junto a su misión investigadora los intelectuales católicos tienen la obligación de impulsar una acción inmediata, directa y poderosa. En las conversaciones de San Sebastián un grupo de hombres representativos busca las formas de influir en las organizaciones internacionales; una vez logrado el acuerdo y definida la forma de aquella cooperación será urgente iniciar el trabajo. Si no, las conversaciones, pese al prestigio que logren, y que probablemente lograrán, dados los brillantes comienzos que han tenido, se convertirán en un congreso más, rodeado, como todos ellos, de esa atmósfera cordial, agradable, en que se comienzan o se refuerzan amistades, se escuchan unas cuantas conferencias interesantes y se toma parte en dos o tres excursiones llenas de encanto, y nada más.

No creemos suceda esto con el de San Sebastián. La calurosa acogida que han tenido las palabras acertadas del señor Pemartín, nos permiten pensar en brillantes resultados. Supongo que en la reseña de prensa habrá un ejemplo resumen de su interesantísimo trabajo, en el que, después de perfilar el concepto de libertad y de

las libertades derivadas—expresión, crítica, etc., etc.—, sentó las bases iniciales de un programa de acción. La más importante, y que fue aceptada unánimemente, es la redacción de un "proyecto de declaración de principios de una política católica", de lo que se encargaría una comisión internacional que para el próximo congreso tendría preparado el trabajo. Esperemos que el proyecto del señor Pemartín, lleno de sana doctrina y matices nuevos, tenga en la práctica el éxito que ha tenido hoy al ser leído.

## Esta noche hay estreno

HABLA EL AUTOR

El ilustre poeta, gran autor y director de la Real Academia de la Lengua, acaba de llegar de viaje, cuando por teléfono nos ponemos a hablar con él para que nos conteste, como autor de "Vendimia", a las ya conocidas preguntas en el día del estreno.

Don José María Pemán, amable y simpático, ha acudido a respondernos así: —¿Qué nos dice usted de "Vendimia"? —Fue la propia Lola Membrives la que me sugirió la idea de escribir, diciéndome que deseaba ser la protagonista de una obra, en verso, de la Andalucía baja, de donde ella es oriunda. Yo le he hecho con todo cariño este poema dramático, en el ambiente por ella pedido; ese ambiente profundo y clásico, más profundo que las apariencias coloristas. —¿Qué de los artistas? —Con los antecedentes de haberlo pedido diré lo sienten en sus raíces mismas y en espíritu del tipo de una casera andaluza. —¿Qué espera del público? —Confío en que el público, por mi noble intento de hacer una obra de arte, se dará cuenta perfecta de mis anhelos y de mis deseos. Y si los he logrado...



Pemán

# El Foreign Office acusa a los comunistas búlgaros

## En China—dice Chang—el comunismo está condenado a muerte

LONDRES, 11. — El Foreign Office, en una nota dirigida a Bulgaria sobre la supresión del partido de la oposición agraria, acusa a los comunistas de dicho país de tratar de establecer un régimen totalitario. La nota, que ha sido entregada al ministerio búlgaro de Asuntos Exteriores por el representante diplomático británico en Sofía, Bennet, dice que tales métodos significan la negación de sus derechos democráticos a un gran sector del pueblo búlgaro y constituyen una violación del artículo segundo del tratado de paz. El partido de la oposición obtuvo el 30 por 100 de los votos en las elecciones generales de 1946.—EFE.

situación económica, política y militar no ofrece peligro alguno". Agregó que la situación económica no sólo se estabilizará, "sino que mejorará si los miembros del Kuomintang obedecen al plebiscito de la letra las órdenes del Gobierno". "La sociedad china está aún con nuestro partido, el pueblo apoya todavía al Gobierno, y los comunistas en China están condenados a la muerte", terminó diciendo.—EFE.

# Retablillo

## EL PROLOGO EN EL EPILOGO

Pálidas y amarillentas, rojas y anaranjadas, verdosas y violetas. Pinceladas en el véspero sobre los rostros ufanos del verano postrero. San Miguel, alto y fogoso, arcángel sobre una nube ardiendo corridas de toros. El neón vibrante grita llamando a la temporada con sus primeras películas. Los carteles de teatro espolean las esperanzas de los que nunca estrenaron. Comienzan tímidamente los balonzos del año buscando el fondo a las redes. Las aulas se desderezan... Regresa la estudiantina optimista y vocinglera. Hay un encanto indudable: el retorno de los trenes y la vuelta a los hogares... Sobre un fracaso diario: el del sol que se debate, por no ponerse temprano. Y un hecho definitivo, como fundido de cine: el prólogo, en el epílogo.

Ricardo TOLEDO

# La pregunta de Hoy

## ¿Actuó usted siempre en zarzuela?

Sobre un fondo del Madrid de Barbieri, de Bretón, de Chapi, en contraste con este Madrid de hoy de calles levantadas, fachadas lle-



nas de anuncios de inmobiliarias y Bancos en construcción, Teresita Pello, desenvuelta y graciosa, encarna la "Gran Vía". Nosotros, un tanto indiscretos, le robamos unos minutos en su tarea de cambiar de trajes, para que nos diga algo de su vida artística.

—Sintió usted afición desde pequeña al teatro? —Hija de artista, ya que, como usted sabe, mi padre, antes de actor, fué barítono, viví el teatro desde muy niña, pero sin que me dejases actuar hasta una edad prudencial. —Siempre en zarzuelas. —Sí; por cierto que mi debut, en "Las golondrinas", fué sin ensayo de conjunto con la orquesta, y al terminar, el llorado maestro Puri me felicitó emocionado y augurándome grandes éxitos. ¡Me quería tanto! Después he cantado "Don Manolito", "Black el payaso" y otras obras del maestro Sorozábal. —¿Y en la actualidad. —En la actualidad, contentísima. ¡Le parece poco esto de ser la "Gran Vía". Un traspunte grita: "Señorita Pello, a escena." Ante nosotros cruzan "los tres ratas" y una pareja ensaya el "bugui-bugui".

GARCÍAGIL

# Toma posesión el nuevo director de Puertos

Este mediodía, a las doce, en el despacho del ministro de Obras Públicas, se ha verificado el acto de toma de posesión del nuevo director general de Puertos y Señales Marítimas, don Luis Martín-Vidales y Orueta. Asistieron el subsecretario del departamento y todos los directores generales de éste, excepto el de Caminos, por ausencia, y el director general de Trabajo y alto personal del ministerio.

El ministro, señor Fernández Ladreda, pronunció unas palabras emocionadas a la memoria del anterior director general de Puertos señor Menéndez, que le prestó siempre su leal colaboración, de gran competencia y capacidad de trabajo y de una austeridad tal, que ha dejado a la familia en una difícil situación económica, impropia de lo que deben ser estos altos cargos, y agregó que se encontraba en el deber moral de ayudar en todo lo posible a esta distinguida familia. Dijo que a los cargos del departamento no quiere llevar amigos, sino personas de alta competencia, y que ha encontrado un digno sucesor del señor Menéndez en el nuevo director general, señor Martín-Vidales, de la capacidad y de las dotes morales de su antecesor.

El señor Martín-Vidales agradeció emocionado las palabras del ministro, y dijo que se hace cargo de la importancia de su función, máxime al sustituir a un alto funcionario como el señor Menéndez, y terminó diciendo que pondrá todo su interés en el servicio de España y del Caudillo, esperando que los funcionarios del departamento le presten su colaboración.

EL ALCAZAR, 221090 TELEFONO DE

# EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez

# RETAZOS POR CIVES

"Intriga rusa en torno al "caso" de España. La U. R. S. S. está dispuesta a cambiarlo por el de España." ¡Pero qué... chalanés! ... "España vive en completa normalidad"—dice el embajador inglés en Brasil. Sí, señor; así se habla. ... "En la asamblea de los ferroviarios de Hendaya, 34 delegados votaron en favor de la apertura de la frontera española y 13 en contra." Se va imponiendo, pues, el buen sentido en este punto. ... "Peligro de catástrofe económica mundial." No ganamos para catástrofes. ... "El próximo invierno en Francia va a ser muy duro." De pelar. ... "El kilo de lechuga vale ya 90 francos y 20 el de patatas." ¡Alza "pa" arriba, polichineta!... ... "El Gran Mufti ataca a la O. N. U." ¡Hasta el Gran Mufti, señor! ... "Hiro-Hito es ya un emperador "corriente", democrático, de vuelta de se origen divino..." ¡Oh, fuerza de la derrota a lo que obligas!... ... "La operación "Oasis" terminada." Y por ese lado, un oasis de paz. ... "Se nos meten en Madrid a pelotones los veraneantes." Haciéndonos, en efecto, el gol de volver a embarrullarnos la circulación. ... Pero ¡ya verá usted, amigo "Chispero"; ya verá usted cuando llegue octubre y el alcalde nos arre-



gle los transportes urbanos, la circulación y tal!... ... Porque lo prometido es deuda, ¿no, señor Moreno Torres? ... Alfredo Marquerie le cronometra a Torrado las veces que el público le ríe en cada acto. Pero no las veces en que actúa, cuando actúa en alguna obra, la "noble artesanía del calzado". Eso no vale, Alfredo. ... Y todavía Adolfo Torrado le llama "enemigo cotidiano y perverso". ... No "enemigo cotidiano y perezoso". Alfredo, como transcribe usted por pereza—¿le es cotidiana?—de no compulsar la cita. ... "¡Un piso, por favor!" Tenga usted cuidado, no sea que le den un piso... ton. ... "¿Por fin, quién paga al portero?" Ya lo verán ustedes: el pagano, que no es precisamente el casero.